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Výsadba aleje je naplánována u znovuobnovené zatravněné cesty v území, které bylo
opakovaně zasahováno vodní erozí. Cílem je nejen posílit ekologickou stabilitu území, ale
zároveň rozšířit prostor pro volnočasové aktivity obyvatel města. Alej bude přirozeným
pokračováním parku v Lipce, kde se nachází krátká naučná stezka. K výsadbě budou
použity ovocné stromy v odrůdách, které v této lokalitě prosperují a které navazují na
stávající ovocný sad.

„Máme v plánu vysadit 34 ovocných stromů a 35 keřů. Nově vzniklá alej podél znovuobnovené cesty
rozdělí lán na menší území, což bude mít příznivý vliv na životní prostředí přinese stín, oživí a
obohatí prostor,“ říká Stanislav Řezníček, starosta města.

Sází se 14 slivoní, 13 třešní a 7 jabloní, keře – ptačí zob, líska hloh a střemcha. Ovocné stromy svými
plody osvěží obyvatele města a návštěvníky na procházkách, keře jsou navržené hlavně pro ptactvo a
zvěř.

„Samotný požadavek výsadby vznikl na základě dotazníkového šetření u obyvatel Rtyně v
Podkrkonoší. Jsme proto velmi rádi za příspěvek od Nadace ČEZ, který nám pomohla tento projekt
realizovat,“ upřesňuje starosta města.

Místo je veřejně přístupné bez jakýchkoliv omezení a je oblíbeným cílem procházek. Na výsadbu
dohlížela odborná firma, která bude mít na starost i následnou péči.

Grant Stromy

V Královéhradeckém kraji podpořila Nadace ČEZ v programu Stromy od roku 2011 do roku 2023
celkem 46 projektů částkou téměř 4,8 milionů korun. V loňském roce dostalo grant 8 žadatelů a
částka přesáhla 800 tisíc korun.

V Pardubickém kraji podpořila Nadace ČEZ v programu Stromy od roku 2011 do roku 2023
celkem 26 projektů částkou přes 2,8 milionů. V loňském roce grant dostaly 3 žádosti a částka na
výsadbu dosáhla 330 tisíc korun.

V Kraji Vysočina to pak bylo od roku od roku 2011 do roku 2023 dokonce 85 projektů s částkou
téměř 7,8 milionu korun. V loňském roce stromy sázeli na 19 místech a celková částka se vyšplhala
na více jak 1 milion 500 tisíc korun.

Zájem o grant Stromy je stále veliký. Obce ale i neziskové organizace či zájmové spolky
mohou získat až 150 000 korun na výsadbu zeleně. Přestože v přijatých žádostech stále
převažují zejména projekty výsadby alejí a stromořadí, čím dál častěji se objevují i další
nápady. Obce například obnovují bývalé nebo zakládají nové obecní sady, zastiňují venkovní
sportovní areály či koupaliště, zakládají arboreta nebo ozeleňují náměstí okrasnými
dřevinami.

Nadace ČEZ je největší firemní nadací v České republice. Za posledních 20 let podpořila
napříč regiony v průměru přes 750 projektů za více než 160 milionů korun ročně. Některá
grantová řízení Nadace ČEZ jsou časově omezená a potřeba si tedy ohlídat termín podání



žádosti. Granty Podpora regionů a Oranžové hřiště probíhají celoročně.
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